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Hírválogatás
2009. DECEMBER

2009. december 1. Az ENSZ szerint az emberiség 
közel egyharmada él éjszaka sötétségben, mert 
nem rendelkezik megfelelő energiaforrással. A 
világszervezet kutatása szerint a burundi, csá-
di, libériai otthonok mindössze 3 százalékában 
van vezetékes villany.

2009. december 1. Ruandában befejeződött a ta-
posóaknák felszedésére indított kormányza-
ti program. Miniszteri közlés szerint a kitűzött 
céldátum előtt egy évvel aknamentes lett az or-
szág területe.

2009. december 4. Morgan Tsvangirai zimbab-
wei miniszterelnök Dél-Afrikában tartott tá-
jékoztatóján számolt be arról, hogy 2010-ben 
4,7 százalékos gazdasági növekedésre számít or-
szágában. A 4 milliós zimbabwei diaszpórát is 
igyekezett meggyőzni arról, hogy érdemes ha-
zatérni.

2009. december 6. Véget ért a Big Brother Africa 
valóságshow negyedik évada. A győztes a 91 
napig a házban lakó Kevin Chuwang lett, a ni-
gériai férfi 200 000 dolláros nyereményt vihe-
tett haza.

2009. december 8. Elismerő kritikákat kapott dél-
afrikai bemutatója után az Invictus (A legyőz-
hetetlen) című film. A Clint Eastwood rendez-
te produkcióban Morgan Freeman alakítja Nel-
son Mandelát, Matt Damon pedig Francois 
Pienaart, a Springboks rögbicsapat kapitányát.

2009. december 16. Az Európai Unió azonna-
li 5,4 millió euró támogatást ítélt meg az Af-
rikai Unió (AU) szomáliai missziójának 
(AMISOM). Mindeközben az AU felkérte 
Dzsibutit, Ghánát, Malawit és Nigériát, hogy 
küldjenek békefenntartó erőket a kelet-afrikai 
országba.

2009. december 21. Menedékjogot kapott Spa-
nyolországban egy 22 éves, Maliból származó 
albínó férfi. A döntés precedenst teremthet, hi-
szen a spanyol bíróságok korábban már négy 
hasonló esetben utasították el a menedékkérel-
met.

2009. december 31. Megállapította joghatóságát, 
így az illetékes holland bíróság tárgyalhatja azt 
a pert, melyet négy nigériai földműves és ha-
lász indított a Shell olajvállalat ellen. Ha bebi-
zonyosodik, hogy a mamutvállalat vezetékeiből 
kiszivárgó olaj élővizeket és termőföldeket tett 
tönkre a térségben, a cég nigériai leányvállalata 
köteles lehet kártérítést fizetni.

2010. JANUÁR

2010. január 4. Etiópia első 3D-vetítőtermét avat-
ták fel a főváros, Addisz-Abeba Matti Multip-
lex nevű mozijában.
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2010. január 7. Az ENSZ Világélelmezési Prog-
ramja a 31 éves tunéziai színésznőt, Hend 
Sabrit választotta az „éhezés elleni küzdelem 
tiszteletbeli nagykövetévé”.

2010. január 7. Malawiban fogták el Charles 
Bandora korábbi ruandai kormánytisztvise-
lőt. Az évek óta külföldön bujkáló férfit többek 
közt népirtással és emberiség elleni bűncselek-
ményekkel vádolják.

2010. január 8. A tunéziai olívaolajat népszerűsítő 
weboldalt indított az ország ipari minisztériuma. 
Évi 165 000 tonnás mennyiséggel Tunézia a vi-
lág második legnagyobb exportőre (az EU után).

2010. január 9. Az UNICEF munkatársai több 
mint 14 000 6–12 éves korú gyermeket oltot-
tak be kanyaró ellen Zimbabwében. Az ország 
déli részén tavaly 22 gyermek halt meg a be-
tegségben, illetve annak szövődményei miatt, 
ezért döntött az ENSZ gyermekalapja az oltási 
kampány beindítása mellett.

2010. január 15. Több száz tüntető csapott össze 
Nairobi utcáin a kenyai rendőrökkel. A tömeg 
a muszlim prédikátor, Abdullah al-Fejszál fog-
va tartása miatt tiltakozott. A jamaikai prédiká-
tort a helyi hatóságok decemberben vették őri-
zetbe, mert Fejszál állítólag „öngyilkos merény-
lőket toborzott”.
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2010. január 22. Mauritániában vallási rendeletet 
(fatvát) adtak ki a női körülmetélés széles kör-
ben elterjedt gyakorlata ellen. Az iszlám nyil-
vánvalóan ellene van minden olyan cselekedet-
nek, amely károsítja az egészséget – jelentette 
ki Sejk Uld Zein, a mauritániai Iszlám Gondo-
lat Fórumának főtitkára.

2010. január 25. Az ugandai kormány 100 000 dol-
láros gyorssegélyt ajánlott fel a katasztrófa sújtotta 
Haitinek, és az állampolgárokat is arra kérte, hogy 
segítsenek adományokkal az áldozatokon.

2010. január 26. Röviddel a felszállás után a Föld-
közi-tengerbe zuhant egy etióp utasszállító re-
pülőgép Bejrút közelében. A nyolcvankét utas 
többsége libanoni, hárman kettős állampolgár-
ok (egy-egy brit, kanadai és orosz), a többiek 
főként etiópiaiak voltak.

2010. január 30. Líbia 1,3 milliárd euró értékű 
fegyvervásárlási megállapodást kötött Orosz-
országgal. Sajtóhírek szerint Líbia mintegy 20 
harci repülőgépet, két Sz-300PMU2 légvédel-
mi rakétarendszert, több tucat harckocsit és 
más fegyvereket akar vásárolni Moszkvától.

2010. január 31. Egyiptom nyerte a labdarúgó Af-
rika-kupát, miután a döntőben 1–0-ra legyőz-
te Ghánát. A győztes gólt a magyar származásra 
utaló nevű Mohamed Nagy Iszmail Afasz, be-
cenevén Geddo lőtte.

2010. FEBRUÁR

2010. február 3. Közvetlen repülőjárat indul ta-
vasszal Törökország és Tanzánia között, jelen-
tette be a török kormány. Várakozások szerint a 
kapcsolat lökést adhat a tanzániai turizmus fej-
lődésének.

2010. február 6. 2500 szomáliai katona kiképzését 
fejezte be a kenyai kormány. Az Ugandában, 
Dzsibutiban és Burundiban felkészített egysé-
gekkel együtt a lázadók leverése lesz az osztag 
fő feladata Szomáliában.

2010. február 10. Egyiptomba látogatott Bajnai 
Gordon kormányfő, hogy tárgyalásokat foly-
tasson a magyar–egyiptomi energetikai együtt-
működés bővítéséről. A megbeszélések má-
sik fő témája a bilaterális gazdasági kapcsola-
tok bővítése volt, mintegy folytatásaként az 
októberben Budapesten megrendezett ma-
gyar–egyiptomi üzleti fórumnak.

2010. február 18. A fegyveres erők vették át a 
hatalmat a közép-afrikai Niger fővárosában, 
Niamey-ben. Az államcsínnyel hatalomra ju-
tott katonai vezetés bejelentette a kormány fel-
oszlatását és az alkotmány felfüggesztését.

2010. február 20. Robert Mugabe 86. születés-
napja alkalmából rendeztek nagyszabású ün-
nepséget Kína hararei nagykövetségén, amely-
re a zimbabwei elnök is ellátogatott. A zimbab-
wei külügyminiszter szerint Mugabe 1980 óta 
először látogatott meg külföldi nagykövetséget.

2010. február 22. Nigéria megbízott elnöke, 
Goodluck Jonathan bejelentette: az országban 
2011-ben rendeznek választásokat, és a kor-
mány jelenleg azon dolgozik, hogy azok nem-
zetközi mércével mérve is átláthatóak és de-
mokratikusak legyenek.

2010. február 22. Három évnyi szünet után nyílt 
meg újra Ruanda párizsi nagykövetsége. A két 
ország kapcsolata akkor romlott meg, amikor 
2006-ben egy francia bíró elfogatóparancsot 
adott ki kilenc ruandai vezető ellen.
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